OTYET HA HPEJMET YJAYYIIEHUSA
AMINVINTYIHOI'O PASPEIIEHUA IIPHU
IUPPOBOM INPEACTABJTEHHUHU BBIBOPOK
AHAJINZUPYEMOI'O UMIIVJIbCA.
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espiride@pnpi.spb.ru '

AHHOTAUSA

N3noxeHa npoueaypa MOBBIIEHUS aMIUIUTYAHOTO pa3spelleHus NpU
HU(PPOBOM MPEICTABICHUM ACUHXPOHHBIMU BBIOOPKAaMHU CHUTHAJOB C
HEU3BECTHBIM MOMEHTOM UX IOSBIICHHUS.

1. BBeaenue

B TpagunmuoHHOM TpakTe pPETUCTpPAlMKd HMCXOJAHOTO 3apsfja TOTO0 HWJIM HHOTO
JNeTeKTOpa HCIOJB3yEeTCS KBa3WONTUMANBHBIA (HIBTP ¢ TOYKH 3pPEHHS MaKCUMyMa
aMIUIUTYAHOTO paszpemeHusi. [[pakTHYEeCKH 3TOTO MOCTATOYHO I (PUKCHPOBAHHOU
peanuzanuu skcrnepuMenTa. L{luppoBoe nmpencraBieHne BHIOOPOK BBIXOJHOTO CHUTHAja
¢bunbTpa, ecinu TpeOyeTcs 3HATh €ro MaKCUMaJbHOE 3HAauY€HHUE, MPOCTO 3aTPaTHO H
TOYHO HE€ SBISETCS pasyMHbIM pemeHruemM. Ho 3ToT moaxon naeT BO3MOXKHOCTU A
MOCIENYIOMNUX BBIUYUCICHUU. DTO TPUBHUAIBbHOE 3aKJIIYEHHE, HO KOTOpoe Tpedyer
KOHKPETHUKH.

B 4acTHOCTH, JJIf peaNu3alli CHCTeMbl chema uHdopmarmu ¢ jerekTopon U
Oylner MoKa3aHO, KaKuM 00pa3oM MOXXHO 3HAUYMUTEIbHO YIYUYIIUTh aMIUIUTYJHOE
paspemenue. IIponenypa pacuéroB He cioxHa. [lo BEIOOpKaM BBIXOAHOTO TECTOBOTO
CUTHajla C HEHM3BECTHOM (opMoH, K KOTOpoMYy [00aBIsJiCs IIyM C HEHU3BECTHOMU
Koppemnsluued, ONpeaeNsics ero BHJ, KOPPEISLUOHHAas (QYHKIUS U CTPOMIIACH
ONTUMAaJIbHas BecoBask PyHKIIUA.

 Spiridenkov E, PNPI, Gatchina, Leningrad dst., 188350, Russia.
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2. UcxoaHble 1aHHBIE.

[IpssmoyronbHbI UMIyJIbc ¢ ammiautynoi 140mV depe3 eMKOCTh BEIWYMHOU
10pF mocae aenurens 51/510 Om mocrtyman Ha BXOJ OJHOTO M3 KaHAIOB YIIOMSIHYTOM
BbIlIe cucTeMbl. [lociie ycunurens/popmupoBarens u AudpepeHInanIbHOr0 YCHICHHS
B 1.5 pa3za chopMHpOBaHHBIH HUMIYJIbC COPOUPOBAICS C BPEMEHHBIM IIAaroM
“AT=(10%#65) ns” 4x fleshADC. Ilonydennbie nruppoOBbIC JaHHBIE BEIOOPOK CBOJMIKCH
B CJIEAYIOIINI MacCUB.

BV N i MaTpulla COOBITUM, T
VM=120, V=0...VM-1 e YHCJIO BRIOOPOK U UX MHJEKC,
Tvy=Vv*AT, max(Tv)=1830.8ns...... BEKTOP BpEeMeH BHIOOPOK M €ro Max 3Ha4YCHHE,
NM=999, N=0...NM-1 .. 4UCIIO COOBITUN U UX UHIIEKC.

[Ilar BEIOOPOK CpaBHHM C JJIUTEIBHOCTHIO MMIYJIbCOB MaccuBa “EV” u, kpome
TOro, BpeMeHa BBIOOPOK ACHHXPOHHBI C MOMEHTOM uX mosBieHus. [loaTomy
BOCHOJIb3YEMCS CILIAMH-UHTEPIOJISAIMEN [l y 3amennM mMcXomHBIH MaccHB COGBITHIL
HOBBIM C IIaroM BBIOOPOK “1NS”.

Y

{n
E‘n'_spm' =fsp_ev(Ts.n)

B aToit popmyne

£ £

» P ol ]
fsp_ev(x.n) = interpl CSY Tv.EVY — mean|EV'Y | x)-3(x)-® (max(Tv) - %)

X

(o - ReY (g ’))
CE87 = csplinel Tw EV ™ — mean!EV
Tss=s, $=0,1...floor(max(Tv)).......cccccuvnnn BEKTOP HOBBIX BBIOOPOK ¢ Iarom “1ns”,
D (X) teeeiiiiii e “step” pyHknms.
OcTtanbHble 0003HAYEHHS, KaK U MOCIEAYIONIHE, CM. B IPUIOKEHUHU 2.

HPGZ[CTaBI/IM BUJ UCXOOHBIX UMITYJIECOB C YUCTOM CILJIafiH 3aMEHEI

2000 T T T T

40n : —

1000

Buy umnynecor ( Flash ADC)

Bug uvnyiascos ( FlashADC)

o~ -]
0]
_20[1— —
- 1000 ’ ’ ’ I |
] 100 200 300 400 500
0 2000
Bpeuena crunaiin Bbibopox (ns) BpeMmeHa crinaiH BEIGOPOK (1s)
— HHOEEC cobsITHA = n HHTEKC COGBITH}I n=n1i_n
T A — n=mx n
Puc.l. Bux umnyiascoB nmocie Flash Puc.2.Tot e BHI, HO B IPYTOM
JUCKPETU3ALMU U BbIUETA UX MmacmrTabe.

CPEAHECTO 3HAYCHU .


https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BD

Ha sTux rpadukax mnmaexc
0 T U OPPPPUP COOTBETCTBYET IEPBOMY MMIIYJIbCY, A
MX_N e nociieIHEMY Ha BPEMEHHO 1IKaje UCXOAHBIX BHIOOPOK.

B naHHBIf MOMEHT BpeMeHHAas IIKajla BEBIOOPOK — 3TO €AMHCTBEHHO, YeM MOKHO
pacrnojaratb. ACHHXPOHHOCTb BpPEMEH BBIOOPOK  OTHOCHUTEIBHO  HCTUHHOTO
BPEMEHHOI'0 NOSABJICHUS MMIIYJbCOB, a TaK)K€ MpPUBSA3KAa HYJsd MIKaJbl BBIOOPOK K
3HAYCHHUIO HMIIYJIBCOB HAa HEKOTOPOM IOpOre IMPUBOAUT K PasMBITUIO HX
pacIookKEeHHUs], KaK 3TO IPEACTaBICHO Ha puc.l.

3. YcpenHenue MMMNYyJabCOB.

YToOBl ynydmuTh aMIUIUTYIHOE pa3pelieHHe MMITYJIbCOB, KaKk OyAeT MoKazaHo
HUKe, HeoOXxoauMa 3HaTh (OpMYy HMMIIyJbca M IOJIOXKEHHE ero Hadana. [yt 3toro
OIpeJeNuM BpeMs Max BCEX HUMIYJIbCOB U MNPUBSKEM HMX K OJHOMY M TOMY XK€
oTcueTy.” INS” BpeMEeHHOU IIKaJbl.

[Tos0xeHnss MaKCUMyMOB
Tmx f = mnt! if'sI:u_E'r[:»:.n::- L%, 30,150
n L dx /

mmM(Tms_ )L = (1144 1221 1304) 5
............................. peMena (NS) MHUH., CPEHETO U MaX,
max(Tmx_f) — min(Tmx_£) = 1397 pasHocTh BpemeH min/max (ns),

Al = 338 e, miar BBIOOPOK MCXOJHBIX JaHHBIX (NS).

3aMeTI/IM, 4YTO HU3-3a IIYMOB PAa3HOCTH IIPEBBIIIACT IIar BLI60pOK.

Teneps cBOAMM MOJIOKEHUS UMIYJIbCOB TaK, 4TOOBl UX Max. MPUXOJIUINCH Ha
BpeMeHHOM oTcyeT B “114ns”. OnpenensieM BEKTOpP CMELIEHU I
Tde = Tmx_f — min{Tmx_f)

’

¥ HaXOJMM MAaTpPHIy JAaHHBIX, “NM” CTOJOIOB KOTOPOH sABISAIOTCA BekTopamu u3 600
2JIEMEHTOB 3HAYCHHII BBIOOPOK HMITYJIHCOB C IIaroM “1NS” W OTOBOPEHHOI'O BBIIIE
MTOJIOKEHUHN X Max.

‘0 f ‘0 \

(EVsp_ple) ™ =f8PL| T+, EV ~ — mean{EV) Tpl + Tdu:ﬂ + tad}ll
3nech

Tpli=Tsi i=0...im-1 im=600................. BEKTOP MOMEHTOB BBIOOPOK € mmarom “1ns”,

tad.......... nmapamMeTp CKaHUPOBAHHUA TMOJOKCHUSA HMIIYJIbBCOB. HCO6XO,Z[I/IM B CUITY
HCHU3BCCTHOCTHU MOMCHTOB HUX ITOABJICHUA.

Crnenyromuii mar cOCTOUT B YCPETHEHUU BBIOOPOK MO BCeM “NM” COOBITUIM
T.{{}
I.mI:u_r‘.L = me |E‘L'5p_p1|: |

OueHuM TMOJIy4EHHBIH pe3yJbTaT, OMNPEJCIUB IUCIEPCUI0 PA3ZHOCTH MEXKAY
COBMEIICHHbBIMU UMIYJIbCAMU M YCPEAHEHHBIM B 3aBHCUMOCTHU OT BpeMeHHU. Ee BHA
MpencTaBieH puc.3 U OTKIOHEHUS OT “oNn” myma (Oymer ompenesieHO HHXKE) Ha



JAHHBI MOMEHT MOXET OOBSICHEHO HaBOAKaMHu peanu3anuu. Kak noarBepxieHue
puc.4 1mokasplBaeT rUCTOTPaMMy aMIUIMTYJHOT'O pa3pellieHus, BECbMa OTJIMYaroIascs

OT HOPMAJIBHOI'O paCclupeaCiICHU.

13 T T

Orouetwt FlashADC

0 H 1 1
0 200 400 600

Time (ns)

Puc.3. 3aBucumocTs nucnepcun
Pa3HOCTH COBMEIIEHHBIX UMITYJIHCOB
U YCPEIHEHHOTO.

4. KoppeasiuuoHHasi yHKIHS.

Yucno cobuiTHi

20 T T T

40r | .

20 -10 0 10 20
Otcueter FlashADC

1 ['mcrorpaMma
—— Tayce dut

Puc.4. T'ucrorpamMmma max.
COBMCUICHHBIX UMIIYJIBCOB C BBIYCTOM
UX CPEIHEro.

O6patumcs k maccuBy “EV_SpP” u mpexacraBiswoomiero ero puc.2. Beigenum B
OT/ACIbHYIO MATPHUIly BBIOOPKH ¢ BpeMeHeM OosbiieM deM “tim=600ns”. CuutaeM 3TO
BhIOOpKaMH IIymMa, qobaBisiemMmoro k curuamnaM. Ha puc.5 m3obpaxeHo rucrorpamma
3HAYCHUU ITYMOBBIX BBIOOPOK JUJISI BCEX COOBITHM, MOYTH UJCATHHO COBITQJAOIIAs C
HOPMAaJIbHBIM paclpeaeeHueM CO CpeIHEKBaJpaTHYHBIM OTKIOHEHHEM “‘cN=6.5", cMm.

puc.3.

8x10* . - T

Uueno cobrTH

6x10°F A fy .

w10 1

210 =

Otcuets! FlashADC

1 TuctorpamMma
— Tayee dut

Puc.5. l'ucrorpamma mryMoBbIx
BBIOOPOK.

= 0.3r 1

OTHOGHTENLHEE eJ{HHHIE
=
T

_1 . 1 1
0 200 400 600

Time (ns)

Puc.6. Koppensanuonnas GpyHKmus,
TOYHEE e¢ IpaBasi MOJIOBUHA B CHUITY
€€ CHMMETPHUH.



He 3anuknuBasce Ha Qopmynax BBIYHUCICHHUS KOPPEISIUHMOHHONW (yHKIUU
NpUBEJEM OKOHUATENbHBIH pe3ylbTaT, n300pakeHHbI Ha puc.6. O6paTuM BHUMAaHMHE,
yTO I8 Mapkepa “tdXi”, paBHOMY pacCTOSHMIO MEXKIYy MaxX. M MHH. 3HauyCHHSAM
UMITyJIbCa, CM. pHC.l, BeTM4YrHA KOPPENIIIUOHHOW PYyHKIIMU paBHA “-.5”.

5. Pa3zpemenue.

Haiinem aMminTyjHO€E pa3penieHue Max. UMIyJIbCcOB, puc.l,
mean{mzEVsp)
stdev{mxEVsp)

£ }
mEVsp_ = maxEVsp ™ | SNR_mx = 2142
" pa3zpCluICHUC PA3HOCTU Max. MHH. 3HAYEHUN

mean duEVsp)
stdev(d=EVsp)

£ }
mEVsp = min|EVsp ™| dxEVsp = miEVsp - mEVsp  SNR_di = — 2004

[TonTBepAMM MOJIydeHHBIE 3HAYCHUE pa3pelleHHs] Pa3HOCTH MaX/MUH, 3Has, 4TO
KO3(Q(UIMEHT KOPPENSIHUHI IIYMOB B MaX. U MHH. paBeH -.5

stdev[me‘n'sp}-\ﬁ =112  stdev{dxEVsp) = 112

Wrak, wu3-3a OTpULATEIBHOW KOPPEJSIMH pa3pelliecHue pa3sHOCTH XYKe
paspenieHus mMax.

[TpucTynaeM K pELICHUIO 3aJavyd yIydlleHUs paspeuicHus. Vmeercs curHan
3aJJaHHOM  (GOpMBI, HaXOASUIUMHCA B  HOPMaJbHBIX IIyMaX C  HU3BECTHOM
KoppesinuoHHoi (yHkuueit. Tpebyercs OmpeaenuTh €ro aMIUIUTYAY C HAUIYYIIUM
paspemienneM. 3anada TPUBHAJIbHA M €€ PEHICHHE H3JI0KEHO BO MHOTHX y4eOHHUKaX.
ComuteMcs Ha Hame yrpouiensoe nounManue B | npunoxenus [1],[2].

ChHayana cTpOMM KOPPEISLMOHHYI0 MAaTpPULy HMCXOAsd M3 3HAUY€HUH (yHKIUU
puc.6, B3ATHIX ¢ “1NS” nHTEpBAIOM
CM = fCM(FC_m_i)

U B COOTBETCTBUM C TEOpUEH ONTHUMAJIbHOW (UIBTpALUM, OMNpeleNsieM BECOBYIO
GyHKLIHIO

WF =CM 1-1mp_r

OO6paTuM BHUMaHHUE, UYTO 3HAYEHHS DJJIEMEHTOB 3TOr0 BEKTOpa 3aBHUCAT OT
napametrpa “tad” B TOH e cTeneHH, KaKk ¥ BPEMEHHOE PaCIOJIOKEHHUE YCPEIHCHHOTO
uMnynasca “lmp_r”.

B3BemmBaemM 3Ha4yeHHs BBIOOPOK HMCXOIHBIX MMIYJIBCOB C TOCIEAYIONIEM
CYMMHPOBAHUECM U MNPCACTABIACM IMOJYUCHHBLIC PC3YJIbTAaThl B BHUAC CJICAYIOIICTO
BEKTOpa


http://hepd.pnpi.spb.ru/hepd/red/products/Icar16_V2e_report.pdf

w!
E.SI_ﬂ =EVsp ple ~ -WF

HaxonuMm cpenHee MOJIy4YEeHHBIX CYMM, UX AMCHEpPCHIO, O€peM MX OTHOLIEHHE U
dukcupyem paspemienre. Bce 3To mpojenbiBaeM mnpu  ckaHupoBaHuu “‘tad”.
PesynbpraTel B caenyromiei Tabauie

Tab.1
tad(ns) 11 13 15 17 19
SNR 306.6 308.6 310. 309.5 307.8

B urtore mis “tad=15ns”

RSL SNR
sng = 2EIERSD Ly R o142 R 45

A stdev(RSL) SNE mx
U TaKUM 00pa3oM IpojellaHHas npouenypa o0padOoTKu BHIOOPOK CHTHAJIOB NpUBENa K
YAYYIIEHUIO aMIUIUTYAHOTrO pa3pemieHus B “1.45” pasa.
6. 3akiaroueHue

[IpuBeneHHbIe pe3ysbTaThl MOJYYEHBI HA TECTOBBIX cUrHanax. Ho HET coMHeHui,
YTO JAHHBIN MOAXO0J C TEM K€ UTOIOM NPUMEHUM K 3KCIIEPUMEHTAIBHBIM JTaHHBIM.

7. Ilpuaoxenue 1

ITo pesynpratam usmepenuit I1.B.H. onpenenum 4yBCTBUTENBHOCTD, TUCIEPCUIO
IIYMOB U CPaBHUM HUX C JTaHHBIMH CIleIU(DUKALIUY.

Vin = 140 mV

Ck=10 pF
Ka= % = 0.001 fenutens exoga = 091 input Qin = VinKa-Ck = 1273 fC 127.31C
20+ 2
output mean{mxEVsp) = 1384 61 1384.61ch
WTaK YyBCTBMTENEHOCTE HA €AWHMLLY OTCYETA Sch=— 2" _go0 .09z fCfch
- mean(mzEVsp)
Mo aanHeM MN.B. Ha 2V npuxoanca 4096 oTCYETOB, 5 mV = #-—_ =354 3.54 m\ifC
ycuneHue aud. kackaga pasHo 1.5 §_ch-4.096 13
Lymel B fC stdev(EVspz ns) = 6.4 stdev(EVspz_ns)-S_ch = 0.387 .90 fC Ha emkocTH 120 pF.

CreyHpUKALNA: YYBCTBUTENBHOCTE 3.6 MVAC, wWymMel 1140+17.6 e/pF unn  182+.00282 fC/pF

PesyneTaT 182 + 00282-120 = 052 .52 fC CpaBHMMO C NONYYEHHEIM .29 fC, YYBCTBMTENEHOCTE NOYTH COBNAAET



8 Ilpuioxenue 2

Bce pacuersi, pe3yabTaThl KOTOPBIX MPUBEIACHBI B OCHOBHOM TEKCTE, CIEJIaHbl C
nomoIikio nporpamMmsel “MathCad”. TTosicHEM CMBICT HCIIOJIB3YEMBIX (GOPMYII.
min(A), mean(A), max(A) .............. CMBICJI OYEeBHICH, “A”- BEKTOpP WU MaTpPHIIA.
mmM(E) = ol min{X)

ou, < me an{X)

ou., < maxX)

o .. 00Jiee KOMIIAKTHOE MPEACTABICHUE TeX ke QYHKIU.
STABV(A) ettt CpPEIHEKBAAPATHIHOE OTKJIOHECHHE.
L [ o1 £ ) U 1east 9aCcTh 3HaYeHUs “a”.

HNcnonp3oBanue GYHKOUH CHIAWH-WUHTEPIONSIUA TOSCHUM CCBUIKAMH W3
“MathCad”.

cspline(vx, vy)...Returns a vector of cubic spline coefficients with cubic
endpoints which fits the independent data in vector or matrix vx and dependent
data in vy. This vector becomes the first argument of the interp function
interp(vs, vx, vy, X)...Returns an interpolated value at x from the coefficients in
vector vs, and the original data in vx and vy. Coefficient vector vs is the output
of one of the following: cspline, Ispline, pspline, bspline, loess, or regress.

B Ttekcre wucnonp3oBajach eme OJHA CIUTAWH-QYHKIUSI, a HWMEHHO
“fSPL(vX,vy,X)”. Ona npoaeasiBaeT KMEHHO TO, YTO U CTaHAApPTHbIC QYHKIIUH, HO IS
3HaueHuu BekTopa “X”.

Ha3Banme crannaptHo  ¢yHkuumm  “root” He  TpebyeT  MOSICHEHUH.
Koppensuunonnas marpuna, pyaknus “fFCM”, ckoHCcTpyrpoBaHa HaMU M CTPOUTCS MO
BBIOOpPKAM W3 KpPUBOW pHUC.6, NOMOJHEHHON CUMMETpUYHOM jeBoi monoBuHOU. [lpu
3TOM HauOOJIbIlIEe 3HAUEHHUE PACIIOIAraeTcs Ha INIaBHOU JHAarOHaH.

L http://hepd.pnpi.spb.ru/hepd/red/products/ASF48.html
2 https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BD
8 http://hepd.pnpi.spb.ru/hepd/red/products/Icarl6_V2e report.pdf
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